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CLASSE 4* C LICEO SCIENTIFICO 21 Novembre 2013 Le funzioni goniometriche

Calcola il valore delle seguenti espressioni:

T 3
1. sen5+ 2senm— 3 sen-m — 2sen0

=142:0-3(-1)—-2-0=1+3=4
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Verifica le seguenti identita nei loro domini, applicando le relazioni fondamentali:

9. sen’a—3cos’a+1=4sen’a—2

sen?a —3 (1 —sen?a) + 1+ 2 = 4 sen’a

sena — 3 + 3 sen®a + 3 = 4 sen’a

4 sena = 4 sen*a

6

ctg’a _ sen®a-sen?a+1

10. tg?acos®a +

sen?a sen*a
sen®a 5 cos?a 1 5 1 —sena
———cos’ @ + ———+——— = sena + ————
cos? a sen?a sen?a senta
5 cos’a 5 cos?a
sen’a +——— = sen*a +———
senta senta

11. (1 —sena)(1 + sena) — 2 (sen®a + cos®a) = 7 cos? a — 6 cos* a — 2

2 6

1 —sen’a — 2 sen®a —2cos®a =7cos?a—6cos*a —2
cos?a—2(1—cos?a)® —2cos®a =7cos?a —6cos*a—2
—24+6cos?a—6cos*a+2cos®a—2cos®a =6cos’a— 6costa—2

0=0

ctg a+1 1+tg a
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' sena—cosa sena (1-tg a)

(ctga+1)(sena)(1 —tg a) = —(1 + tg a)(sena — cosa)

sena(ctga—1+1—-tga) =—sena+cosa— tgasena +tgacosa
cosa sena sena sena
sena( — )=—sena+cosa— sena + cosa
sena cosa cosa cosa
sen’a sen’a
cosa — = —sena +cosa — + sena
cosa cosa
sen’a sen’a
COSsq@ ————=CoSsa —
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Determina le rimanenti funzioni goniometriche dellarco a sapendo che:

13. sena=§ 0<a<§

1 242
cosa =+/1—sena = “5= 3
. _sena 1 2 V2 1 V2
%= osa 3 3 22 4
ctga=——=2/2
a
14. tga=ﬁ T<a<im
7 2
Ricavo la relazione che mi permette di calcolare seno e coseno:
sena
tga = = tgacosa=sena
cosa
tg’acos? a = sen®a
tg?a (1 — sen’a) = sen’a
tg’a — tg®a sen’a = sen’a
sen?a (1 + tgla) = tga
tg a
sena = ig—
J1+tgia
Percio:
24
3 7 247 24
sena@= 576 7 2 I
t9
_ I — 1 576 _ 7
cosa = sen = 625 = 25
1 7
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Le funzioni goniometriche



